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MARKTGEMEINDERATSSITZUNG  
 

Die nächsten Sitzungen des Marktgemeinderates 

finden statt am  
 

Donnerstag, 06.06.2019 und Donnerstag, 04.07.2019 

jeweils um 18:00 Uhr. 

Nähere Informationen über die Tagesordnungen erhalten Sie  

im Vorzimmer des 1. Bürgermeisters unter der Telefonnummer  

0 91 44 / 92 00–21 oder im Internet unter www.pleinfeld.de. 

Die Bauanträge für die Marktgemeinderatssitzung am 04.07.2019 

müssen spätestens am 21.06.2019 vorliegen.  

INHALT: 

Amtliches       

Aus der Kultur– und Touristinformation              

Aus dem Bürger– und Mehrgenerationenhaus  

Aus der Bürgerwerkstatt     

Aus den Kindergärten     

Neues aus der Brombachsee-Mittelschule 

Aus der Montessorischule Pleinfeld   

Neues aus Pleinfeld      

Aus dem Vereinsleben     

Bücherei       

Veranstaltungskalender     

Notfallnummern 

Müllkalender      

     

 

ÖFFNUNGSZEITEN RATHAUS 
Montag—Freitag  08:00 — 12:00 Uhr 

Dienstag   13:00 — 15:00 Uhr  

Donnerstag   14:00 — 18:00 Uhr  

 

NÄCHSTE AUSGABE 
Die nächste Ausgabe erscheint Ende Juni 2019. 

Redaktionsschluss für diese Ausgabe ist der 

10.06.2019!  
 

Ihre Beiträge können Sie entweder per E-Mail an 

buergerinfo@pleinfeld.de senden oder digital auf 

CD oder Stick abgeben. 

 

IMPRESSUM 
Der Markt Pleinfeld bedankt sich bei allen  

Inserenten in der Bürger-Info. Kaufen Sie bei 

unseren Firmen. Sie tragen mit Ihrem Einkauf 

dazu bei, Arbeitsplätze und Ausbildungsplätze, 

sowie ein reichhaltiges Produkt- und Dienst-

leistungsangebot in der Gemeinde zu erhalten 

und zu schaffen. 
 

Die Pleinfelder Bürger-Info erscheint jeweils am 

Monatsanfang und wird kostenlos an alle Haus-

halte der Gemeinde Pleinfeld verteilt.  
 

Auflage: 3.500 Stück.  
 

Der Markt Pleinfeld behält sich vor, unverlangt 

eingesandte Manuskripte zu kürzen.               
 

Herausgeber: Markt Pleinfeld, Marktplatz 11, 

91785 Pleinfeld, Telefon (0 91 44) 92 00-0 — 

Fax (0 91 44) 92 00-50, www.pleinfeld.de,  

E-Mail: mail@pleinfeld.de  
 

Verantwortlich im Sinne des Pressegesetzes:  

2. Bürgermeisterin des Marktes Pleinfeld  

Ingeborg Dorschner,  

Marktplatz 11, 91785 Pleinfeld 

Liebe Mitbürgerinnen,  

liebe Mitbürger, 

Wenn Sie diese Ausgabe unserer Bürgerinfo in den 

Händen halten, ist der neue 1. Bürgermeister ge-

wählt und hat seine Arbeit für die nächsten 7 Jahre 

schon aufgenommen. 

Ich wünsche Ihm an dieser Stelle, eine glückliche Hand bei den 

Aufgaben die vor Ihm liegen und vor Allem, immer den nötigen 

Rückhalt aller Bürgerinnen und Bürger, wenn es darauf ankommt. 

Den vielen Helfern bei der Vorbereitung und Durchführung der 3 

Wahlen möchte ich herzlich Danke sagen. Denn es ist nicht selbst-

verständlich, daß Männer und Frauen, vor allem sogar am Mutter-

tag, als Wahlhelfer oder beim Verpflegungsteam mit anpacken. 

Der Monat Juni wartet auch in diesem Jahr mit vielen Festen und 

Veranstaltungen auf. Unser traditionelles Bürgerfest vom 15. - 16. 

Juni lädt, hoffentlich bei schönem Wetter, zum Verweilen auf dem 

Marktplatz ein. Viele heimische Vereine sorgen an beiden Tagen 

für Ihr leibliches Wohl. Am Sonntag, den 16. Juni, wird zum ersten 

Mal ein „Kunst– und Krempelmarkt“ in der Ortsmitte von Pleinfeld 

durchgeführt. Ohne Standgebühr kann Jeder teilnehmen!!! 

Zwei Wochen später, vom 28. Juni - 01. Juli, steht schon unser 

Volksfest vor der Tür. Neben einem Standkonzert am Freitag, dem 

Seniorennachmittag am Samstag und einer 1. Bierschneider 

Sports Cars Bullriding Vereins- & Gruppenmeisterschaft am Sonn-

tag, sowie dem Kindernachmittag am Montag ist noch vieles mehr 

geboten. Unser Festwirt Herr Egerer hat keine Kosten und Mühen 

gescheut, es ist für Jeden etwas dabei, ein Besuch lohnt sich. 

Für unsere Jungen und jung gebliebenen findet am Brombachsee 

Allmannsdorfer Strand das Elektronicfestival „Burning Beach“ vom 

21. - 23. Juni statt. 

Abendeinstimmung im Schlossgarten heißt ein musikalisches Pro-

gramm, das sich ab 12. Juni alle 14 Tage mit tollen Angeboten 

anschließt. 

Nun darf ich Sie herzlich einladen, kommen Sie vorbei und viel-

leicht sehen wir uns bei einem guten Gespräch und ein paar frohen 

Stunden bei dem ein oder anderen Fest. 

Ihre 

 

2. Bürgermeisterin 
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BEKANNTMACHUNG 

SATZUNGSBESCHLUSS ZUR 1. ÄNDERUNG 

DES BEBAUUNGSPLANES NR. 3 

„BAHNWEIHER“ IN PLEINFELD 

Der Marktgemeinderat Pleinfeld hat in seiner öffentlichen 

Sitzung am 02.05.2019 gemäß § 10 Abs. 1 Baugesetz-

buch (BauGB) die 1. Änderung des Be-bauungsplanes Nr. 3 

„Bahnweiher“ als Satzung beschlossen. Der Geltungs-

bereich ist im nachfolgenden Lageplan ROT umrandet. 

 

Der Satzungsbeschluss des Marktgemeinderates über die 

1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 3 „Bahnweiher“ wird 

hiermit gemäß § 10 Abs. 3 BauGB ortsüblich bekannt  

gemacht. Mit der Bekanntmachung tritt der Bebauungsplan 

in Kraft. 

Die 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 3 „Bahnweiher“, 

bestehend aus dem vom Ingenieurbüro VNI aus Pleinfeld 

ausgearbeiteten Planblatt vom 07.02.2019, ergänzt am 

02.05.2019, den Festsetzungen durch Text sowie der  

Begründung, kann vom Tage der Bekanntmachung an im 

Rathaus des Marktes Pleinfeld, Zimmer 2.3 während der 

allgemeinen Öffnungszeiten von jedermann eingesehen 

werden. Auf Verlangen wird über den Inhalt Auskunft  

gegeben. 

Auf die Voraussetzungen für die Geltendmachung der  

Verletzung von Verfahrens- und Formvorschriften und von 

Mängeln sowie Rechtsfolgen des § 215 Abs. 1 BauGB wird 

hingewiesen. 

Unbeachtlich werden danach 

1. eine nach § 214 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 bis 3 BauGB  

beachtliche 1. Verletzung der dort bezeichneten Verfah-

rens- und Formvorschriften, 

2. eine unter Berücksichtigung des § 214 Abs. 2 BauGB 

beachtlichen Verletzung der Vorschriften über das  

Verhältnis des Bebauungsplanes und des Flächen-

nutzungsplanes und 

3. nach § 214 Abs. 3 Satz 2 BauGB beachtliche Mängel 

des Abwägungsvorgangs, 

wenn sie nicht innerhalb eines Jahres seit Bekannt-

machung des Bebauungsplanes schriftlich gegenüber der 

Gemeinde geltend gemacht worden sind; der Sachverhalt, 

der die Verletzung oder den Mängel begründen soll, ist  

darzulegen.  

Außerdem wird auf die Vorschriften des § 44 Abs. 3 Satz 1 

und 2 sowie auf Abs. 4 BauGB hingewiesen. Danach  

erlöschen Entschädigungsansprüche für den nach §§ 39 

bis 42 BauGB eingetretene Vermögensnachteile, wenn sie 

nicht innerhalb von drei Jahren nach Ablauf des  

Kalenderjahres, in dem die Vermögensnachteile  

eingetreten sind, die Fälligkeit des Anspruchs herbeigeführt 

wird. 

Pleinfeld, 03.05.2019 

Ingeborg Dorschner 

2. Bürgermeisterin  

 

 

Nachruf 

Der Markt Pleinfeld trauert um 

Herrn Norbert Pfliegel 
der am 8. April 2019 verstorben ist. 

Herr Norbert Pfliegel war seit 2008, also von Anfang an, 

im Infozentrum Fränkisches Seenland in der Mandles-

mühle als Betreuer eingesetzt.  

Dort war er während der Öffnungszeiten für die  

Betreuung der Besucher zuständig, stand diesen für  

Fragen zur Verfügung und sorgte für reibungslose  

Abläufe im Infozentrum. Er bereicherte das Betreuer-

Team mit seiner freundlichen, hilfsbereiten Art. 

Unser tiefes Mitgefühl gilt seiner Familie. 

Markt Pleinfeld 

Ingeborg Dorschner 

2. Bürgermeisterin 
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BEKANNTMACHUNG 

AUFSTELLUNG DER 1. ÄNDERUNG DES  

BEBAUUNGSPLANES NR. 4 „UNTERM  

ANGER“ IM ORTSTEIL STIRN 

1. AUFSTELLUNGSBESCHLUSS 

2. ÖFFENTLICHE AUSLEGUNG  
gemäß § 3 Abs. 2 BauGB i. V. m. § 13 BauGB 

 

1. Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 02.05.2019 

die Aufstellung der 1. Änderung des Bebauungsplanes 

Nr. 4 „Unterm Anger“ im Ortsteil Stirn beschlossen. 

Das Gebiet befindet sich nördlich des Hauptortes  

Pleinfeld im Westen des Ortsteils Stirn und umfasst eine 

Gesamtfläche von ca. 0,23 ha. Der Geltungsbereich 

beinhaltet den Bereich der Fl.-Nr. 180. Das Grundstück 

befindet sich innerhalb der Gemeinde Pleinfeld,  

Gemarkung Stirn. 

Mit der Aufstellung beabsichtigt der Markt Pleinfeld, der 

hohen Nachfrage an Wohnbau-flächen entgegen zu 

kommen und dringend benötigten Wohnraum vor allem 

für die ortsan-sässige Bevölkerung zu schaffen. 

2. In seiner Sitzung vom 02.05.2019 hat der Gemeinderat 

den von der Bürogemeinschaft für Orts-planung und 

Stadtentwicklung (OPLA) ausgearbeiteten Entwurf in der 

Fassung vom 02.05.2019 gebilligt.  

Für die Aufstellung der 1. Änderung des Bebauungs-

planes Nr. 4 „Unterm Anger“ im Ortsteil Stirn wird das 

Verfahren nach § 13 BauGB angewendet. Von einer 

Umweltprüfung gem. § 2 Abs. 4 BauGB sowie der  

frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 

1 BauGB wird gem. § 13 Abs. 2 und 3 Satz 1 BauGB 

abgesehen. 

Der Entwurf des Bebauungsplanes in der Fassung vom 

02.05.2019 kann mit Begründung in der Zeit von 

Dienstag, den 11. Juni 2019 bis  

einschließlich Freitag, den 12. Juli 2019 

im Rathaus in Markt Pleinfeld, Marktplatz 11, 91785 Plein-

feld, während der allgemeinen Öffnungszeiten eingesehen 

und erörtert werden.  

Montag, Mittwoch und Freitag  

08.00 Uhr – 12.00 Uhr,  

Dienstag  08:00 Uhr – 12:00 Uhr,  

sowie 13:00 Uhr – 15:00 Uhr 

Donnerstag  08.00 Uhr – 12.00 Uhr, 

sowie 14.00 Uhr – 18.00 Uhr  

Ergänzend ist der Bebauungsplan im Internet unter 

www.pleinfeld.de/oeffentlicheauslegungen/  einzusehen. 

Während dieser Auslegungsfrist besteht zu den oben  

genannten Dienstzeiten die Möglichkeit sich über die  

allgemeinen Zwecke und Ziele sowie die wesentlichen  

Auswirkungen der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 4 

„Unterm Anger“ im Ortsteil Stirn zu unterrichten und  

Anregungen zu der Planung mündlich, schriftlich oder zur 

Niederschrift vorzubringen.  

Es wird darauf hingewiesen, dass nicht fristgerecht  

abgegebene Stellungnahmen gem. § 3 Abs. 2 Satz 2 

BauGB und § 4 a Abs. 6 BauGB bei der Beschlussfassung 

über den Bauleitplan unberücksichtigt bleiben können. 

Übersichtsplan (ohne Maßstab) 

 

Lageplan (ohne Maßstab) 

 

Pleinfeld, den 15.05.2019 

Ingeborg Dorschner 

2. Bürgermeisterin 
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ÖFFENTLICHE BEKANNTGABE DER  

TECHNISCHEN ANSCHLUSSBEDINGUNGEN 

(TAB) FÜR DEN ANSCHLUSS AN DAS  

NIEDERSPANNUNGSNETZ DER  

GEMEINDEWERKE PLEINFELD. 

Hiermit geben wir bekannt, dass ab dem 

01.05.2019 die TAB 2019 in Form des vom 

Bundesverband der Energie- und Wasser-

wirtscha# e. V. (BDEW) herausgegebenen 

Musterwortlautes gelten. 

Die TAB sowie die Hinweise dazu stehen auf der Internetseite 

der Gemeindewerke Pleinfeld zum Download bereit. 

Gemeindewerke Pleinfeld 

 

FUNDGEGENSTÄNDE 

• Softshell-Jacke türkisfarben Größe 158/164 
• Häkelmütze weiß 

• Zwei Campingstühle, klappbar 
• Brille, Marke Boss braunes Gestell 

Näheres im Fundbüro, Zi 2.2 Frau Uhl Tel. 92 00-21 

AUSSENSPRECHTAGE DES ZENTRUM  

BAYERN - FAMILIE UND SOZIALES - REGION 

MITTELFRANKEN IN WEISSENBURG I. BAY. 

Das Zentrum Bayern Familie und Soziales - Region Mittel-

franken führt an folgenden Tagen 

04.06.2019, 02.07.2019, 01.10.2019 

und 05.11.2019 

in der Zeit von 09:00 - 14:00 Uhr 

im Landratsamt Weißenburg - Gunzenhausen, Gebäude 

Niederhofener Straße 3, 91781 Weißenburg i. Bay („Altes 

Arbeitsamt“) allgemeine Außensprechtage durch. 

Das Amt ist zuständig für das Feststellungsverfahren nach 

dem Schwerbehindertengesetz (jetzt: Sozialgesetzbuch - 

Neuntes Buch), die Gewährung von Elterngeld und Landes-

erziehungsgeld, die Gewährung von Blindengeld und den 

Vollzug des sozialen Entschädigungsrechts (Kriegs– und 

Wehrdienstopfer, Entschädigung für Zivildienstleistende, 

Opfer von Gewalttaten und Impfgeschädigte).  

Mit den monatlichen Außensprechtagen soll den Bürger-

innen und Bürgern des Landkreises Weißenburg–

Gunzenhausen eine umfassende Beratung vor Ort geboten 

werden. 
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DIE PLEINFELDER FLUREN  

GESÄUBERT 

Seit Jahren helfen Bürgerinnen und Bürger aus 

Pleinfeld und den Ortsteilen im Rahmen der  

Aktion Frühjahrsputz in Altmühlfranken  mit, die 

Fluren in und um Pleinfeld  zu säubern.   

Trotz schlechter Wetterprognosen fanden sich  

vor kurzem am gemeindlichen Bauhof zahl- 

reiche engagierte Bürger-innen und Bürger  

aus Pleinfeld und den Ortsteilen ein, die von  

2. Bürgermeisterin Ingeborg Dorschner begrüßt 

wurden.  Gesammelt wurden achtlos weggeworfene  

Gegenstände oder bewusst entsorgter Müll entlang von 

Feld- und Waldwegen.  

Kuriose Funde waren u.a. eine Parkbank der Markt-

gemeinde Pleinfeld, welche demoliert unter der Arbach-

brücke lag und die Feuer-

wehr Allmannsdorf  fand 

einen Traktorreifen, aus 

dessen Mitte ein stattli-

cher Baum gewachsen 

ist. Fazit ist jedoch, dass 

das Umweltverhalten in 

der Bevölkerung etwas 

angekommen ist und bei 

weitem nicht mehr so viel 

Müll in der Natur ent-

sorgt oder gefunden wird, 

wie in den vergangenen 

Jahren.  

Die Einteilung der Sau-

bermänner übernahm in 

gewohnter Weise Klaus Archinger.  Allen Helferinnen und 

Helferinnen sei an dieser Stelle im Namen der Markt-

gemeinde Pleinfeld noch einmal großer Dank gesagt und 

als Belohnung gab es für alle einen Imbiss, der von den 

Pfadfindern organisiert wurde.  

Unsere Fotos zeigen die fleißigen Helferinnen und Helfer 

am gemeindlichen Bauhof zusammen mit 2. Bürger-

meisterin  Ingeborg Dorschner.   
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GARTENSCHAU IN WASSERTRÜDINGEN - 

VERANSTALTUNGEN IM JUNI 

Ab dem 24. Mai findet in  

Wassertrüdingen die Garten-

schau der Heimatschätze statt. 

Viele tolle Veranstaltungen und 

Ausstellungs-beiträge warten 

auch im Juni auf die Besucher. 

Das Sommerfest ist, mit einem 

Auftritt von Marquess, das 

Highlight des Monats. 

Der Juni startet mit dem Tag der Milch, welcher in  

Kooperation mit dem Bayerischen Bauernverband und den 

Landfrauen stattfinden wird. An diesem Tag wird sich alles 

um den weißen Fitmacher drehen. Besonders auf dem  

Gelände der Ackerschätze wird an diesem Tag viel geboten, 

zum Beispiel Promimelken mit der bayerischen Milch-

prinzessin oder Käsemachen mit dem Schmalzmüller. 

Am Tag darauf, dem 2. Juni, ist bereits schon wieder ein 

großes Highlight, so kurz nach der Gartenschau. Beim  

Chorfest - in Kooperation mit dem Sängerkreis Ansbach - 

werden über 80 Chöre in den beiden Parkteilen, aber auch 

in der Altstadt für die Besucher musizieren. Für jeden  

Geschmack wird etwas dabei sein – ein Event, das man 

nicht verpassen sollte. 

Am 3. und 4. Juni geht es sofort musikalisch weiter: Der 

Aktionstag Musik in Bayern findet auf dem Gelände der 

Gartenschau statt. Zusammen mit der Bayerischen  

Landeskoordinierungsstelle Musik wird am Montag der  

Aktionstag feierlich eröffnet, am Dienstag wird dann unter 

anderem ein Big-Band-Treffen stattfinden sowie das Landes

-Jugend-Jazzorchester auftreten. 

Am Samstag den 8. Juni ist Genussmarkt in Wasser-

trüdingen. In beiden Parkteilen präsentieren sich Direkt-

vermarkter und Produzenten. Mit einem musikalischen 

Rahmenprogramm kann man sich so durch die Garten-

schau schlemmen.  

Auch am 9. Juni findet noch der Genussmarkt statt, gleich-

zeitig beginnt jedoch das zweitägige Straßenmusikfestival – 

durchgeführt von „POP! ROT WEISS“ - bei dem zahlreiche 

Musiker in Wassertrüdingen ihr Können zeigen werden. 

Am Samstag, den 15. Juni, ist Tag des Figurentheaters. 

Mehrere Puppenspieler werden vor allem die kleinen Gäste 

den ganzen Tag über bestens unterhalten. Auch das  

extra für die Gartenschau geschriebene Stück des  

Wasser-trüdinger Figurentheaters wird an diesem Tag  

aufgeführt.  

„Tag des sozialen Miteinanders“ heißt das Motto des  

Sonntags danach. Viele verschiedene Einrichtungen aus 

Wassertrüdingen und der Umgebung werden auf der Akti-

onsfläche im Wörnitzpark für ein vielseitiges Programm 

sorgen. Auch die Bühnen werden von den verschiedenen 

Einrichtungen mit Inklusionsbands oder Trommelgruppen 

bespielt werden. 

Am Donnerstag den 20. Juni findet das Event 

„Heimatschatz Blasmusik“ statt. Zahlreiche Musikvereine, 

Kapellen und Orchester aus den drei Landkreisen werden 

an diesem Tag auf dem Gelände spielen. Von 16 bis 18 Uhr 

wird zum Abschluss eine Promi-Kochshow mit Radio 8  

Moderator Dirc Walke auf der Sparkassenbühne statt-

finden. 

Am Freitag geht es weiter mit den Heimatschätzen. Zudem 

wird der FränkischeWasserRadweg offiziell eröffnet. An die-

sem Tag steht Wassertrüdingen und die Hesselbergregion 

im Vordergrund. Von 16:30 bis 17:30 wird die heimische 

Band Peilsender auftreten. 

Mit dem Heimatschatz Mundart geht es am Samstag,  

den 22. Juni, weiter. An diesem Tag steht der Dialekt  

im Vordergrund! Highlight sind Jochen Schaible und ALC 

und Band, die ab 17 Uhr auf der Sparkassenbühne  

auftreten werden. 

Am Sonntag, den 23. Juni, dreht sich nochmals alles um 

den Heimatschatz Blasmusik. Wie bereits am Donnerstag 

werden viele Blaskapellen oder Musikvereine auf dem  

Gelände zur Unterhaltung dienen. 

Nächstes Highlight im Juni ist das Sommerfest am 29.  

Hier kann man Sommer und Sonne direkt zwischen den 

Blumen erleben. Highlight ist der Auftritt von Marquess ab 

20:45 Uhr auf der Hauptbühne im Wörnitzpark. Der  

romantische und musikalische Abend wird anschließend 

mit einem Feuerwerk beendet. 

(Fortsetzung auf Seite 13) 
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Marquess wird am 29. Juni den Besuchern einheizen. Ihr Auftritt 

findet von 20:45 bis 22:15 Uhr auf der Sparkassenbühne im  

Wörnitzpark statt.                                                 Foto: Sascha Pierro 

Am Tag darauf findet der Streuobsttag statt und ist der  

Abschluss für den erlebnisreichen Juni der Gartenschau. 

Abschluss des Kinder- und Jugendwettbewerbs “Streuobst-

Vielfalt – Beiß rein!” vom Bayerischen Landesverband für 

Gartenbau und Landespflege e.V. ist ein Konzert von Do-

nikkl, der mit buntem KinderMitmach-Programm für ausge-

lassene Stimmung sorgt. 

Mehr Informationen und alle Veranstaltungen unter:  

https://wassertruedingen2019.de/de/veranstaltungen/ 

 

 

 

 

 

QUALIFIZIERUNG ZUKÜNFTIGER  

AUSBILDERINNEN UND AUSBILDER IN KLEIN

- UND KLEINSTUNTERNEHMEN 
In Folge mangelnder zeitlicher und finanzieller Kapazitäten 

fällt es dem Personal in Klein- und Kleinstunternehmen 

häufig schwer, die Schulung und anschließende Kammer-

prüfung zu absolvieren. Um das Ausbildungspotenzial von 

Klein- und Kleinstunternehmen (KKU) zu stärken, wurde 

diese JOBSTARTER plus-Initiative ausgeschrieben. Rund 

6.000 Personen aus KKU sollen durch Förderung einer Teil-

nahme an den Seminaren „Ausbildung der Ausbilder“ (AdA) 

auf die Prüfung im Rahmen der Ausbildereignungs-

verordnung (AEVO) vorbereitet werden. Darüber hinaus  

werden Unterstützungsleistungen für die Einrichtung und 

Besetzung von Ausbildungsplätzen in den beteiligten Klein- 

und Kleinstunternehmen finanziert.  

Weitere Informationen auf der Projekthomepage! 

BLÜHPAKT BAYERN - BLÜHENDER BETRIEB 

Im Rahmen des „Blühpakts Bayern“ sollen Betriebe dazu 

animiert werden, ihre Flächen blüh- und bienenfreundlich 

zu gestalten. Dies hilft nicht nur unseren Bienen, sondern 

der gesamten Artenvielfalt Bayerns. Um „Blühender  

Betrieb“ zu werden, müssen von den Betrieben einige  

Mindestkriterien erfüllt werden. 

SCHULEWIRTSCHAFT-PREIS 2019: 

"DAS HAT POTENZIAL!" 

Mit dem SCHULEWIRTSCHAFT-Preis „Das hat Potenzial!“ 

prämiert das Netzwerk Unternehmen und Schulen für ihr 

herausragendes Engagement an der Schnittstelle Schule – 

Beruf sowie Verlage für innovative Lehr- und Lernmedien 

zur ökonomischen Bildung. Der SCHULEWIRTSCHAFT-Preis 

wird in drei Kategorien verliehen. 

Veranstaltungen / Termine für Unternehmen: 

15.05.2019: Beratungstag mit den Aktivsenioren 

Telefonische Anmeldung unter 09141 902-244,  

Weitere Informationen:  

https://www.altmuehlfranken.de/aktivsenioren 

23.05.2019: Beratungstag der LfA Förderbank Bayern 

Telefonische Anmeldung unter 09141 902-244,  

Weitere Informationen:  

https://www.altmuehlfranken.de/foerdermittelberatung 

Übrigens: Kennen Sie bereits unser Wirtschaftsportal  

wirtschaft.altmuehlfranken.de und den Newsletter der  

Zukunftsinitiative altmühlfranken? Hier geht's direkt zur 

Anmeldung: www.altmuehlfranken.de/newsletter 

(Fortsetzung von Seite 11) 
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BERATUNGSFÜHRER  

FÜR FAMILIEN 

Pünktlich zum internationalen Tag der Familie am  

15. Mai hat die Schwangerenberatung im Landkreis 

die Familienfibel neu aufgelegt.  

Darin finden sich zahlreiche Kontaktdaten von Ärzten, 

Behörden, Beratungsstellen und Betreuungsangebo-

ten sowie viele weitere hilfreiche Informationen für 

Eltern. Der 46-seitige Beratungsführer für Familien ist 

im Land-ratsamt Weißenburg-Gunzenhausen und bei 

den Gemeinden erhältlich. 

Landrat Gerhard Wägemann (Mitte), Maria Lechner (links) und 

Monika Fersch (rechts) von der Schwangerenberatung im  

Landkreis, sowie Bildungskoordinatorin Greta Weisenseel (hinten) 

stellten die neu aufgelegte Familienfibel vor.  

Bildnachweis: Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen 

Das Abenteuer Familie ist spannend und bringt so 

manche Herausforderung mit sich. In vielen  

Situationen kann die Familienfibel des Landkreises  

als Wegweiser und Orientierungshilfe dienen. Bereits 

während der Schwangerschaft, für die erste Zeit zu 

dritt und in den folgenden Jahren kann der neu aufge-

legte Beratungsführer herangezogen werden.  

Neben den Kontaktadressen von Beratungsstellen 

und Behörden sind darin Informationen zu Bildungs-

angeboten und Bildungskursen zu finden. Von Bewe-

gung mit und ohne Kind, Bildungseinrichtungen, musi-

kalischen Früherziehung bis hin zur Ernährungsbil-

dung, Elternbegleitung oder PEKiP-Gruppen ist alles 

dabei. Darüber hinaus gibt es eine Übersicht zu Ba-

bycafétreffs, Elterngruppen, Möglichkeiten der ehren-

amtlichen Unterstützung, den verschiedenen finanziel-

len Hilfen und den Stellen der Frühförderung. 

Das Kapitel „Gesundheit“ enthält die Kontakte der 

Ergotherapeuten, Frauen- und Kinderärzte sowie der 

Kinder- und Jugendpsychotherapie. Für Notfälle und 

sonstige schwierige Situationen werden Ansprech-

partner und Anlaufstellen gelistet, wie zum Beispiel 

die Schreibabyberatung, das Elterntelefon oder der 

Giftnotruf. Die Familienfibel soll den Eltern möglichst 

schnell einen Überblick über die verschiedenen Hilfs-

angebote der Region geben. Abgerundet wird der Be-

ratungsführer mit einer Checkliste für Behördengänge 

nach der Geburt eines Kindes und einem zweiseitigen 

Sichtwortverzeichnis.  

Neben dem gedruckten Beratungsführer stehen die 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Schwangerenbe-

ratung des Landratsamtes rund um die Themen 

Schwangerschaft und Geburt eines Kindes persönlich 

für Fragen zur Verfügung. Sie helfen unter anderem 

bei der Beantragung von finanziellen und sonstigen 

Hilfen, informieren über Kurse wie Geburtsvorberei-

tung und Stillgruppen, Betreuungsmöglichkeiten des 

Kindes und geben hilfreiche aktuelle Broschüren und 

Informationsmaterialien mit nach Hause.  

Die staatliche anerkannte Beratungsstelle für 

Schwangerschaftsfragen ist telefonisch unter  

09141/902-401 sowie per Mail an  

gesundheitsamt.lra@landkreiswug.de erreichbar. 

Die Familienfibel wird ab sofort automatisch an alle 

frisch gewordenen Eltern aus dem Landkreis Weißen-

burg-Gunzenhausen geschickt. Gedruckte Exemplare 

sind im Landratsamt und in den Gemeindeverwaltun-

gen erhältlich. Außerdem kann sie online unter 

www.landkreis-wug.de/schwangerenberatung einge-

sehen und heruntergeladen werden.  

Die neu aufgelegte Familienfibel soll vor allem jungen Eltern Rat, 

Hilfe und Unterstützung geben.  

Bildnachweis: Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen 
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ABFUHRTERMINE  

AB JUNI 2019 

Ab sofort stehen die Abfuhrtermine für das restliche 

Jahr fest. Die Termine sind online unter www.landkreis

-wug.de/abfuhrkalender, in der AbfallApp Altmühlfran-

ken (ab 01.05.2019) und im Amtsblatt vom 04. Mai 

zu finden.  

Die Abfallwirtschaft des Landkreises Weißenburg-Gunzenhausen 

hat die Abfuhrtermine für das restliche Jahr 2019 bekanntgege-

ben. Aufgrund der Neu-ausschreibung der Abfallentsorgung  

standen die Leerungstermine nur bis Ende Mai 2019 fest.  

Bildnachweis: Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen 

 

Die Abfallwirtschaft des Landkreises Weißenburg-

Gunzenhausen hat die Abfallentsorgung neu ausge-

schrieben. Aus diesem Grund standen die Abfuhr-

termine in diesem Jahr nur bis Ende Mai 2019 fest. 

Nun sind die Entsorgungsverträge für Restmüll, Bioab-

fall, Papiertonne und den Sperrmüll mit dem Auftrag-

nehmer, der Firma Ernst aus Aha, geschlossen,  

sodass die Abfuhrtermine ab Juni 2019 festgelegt 

werden konnten. 

Der Abfuhrkalender kann unter www.landkreis-

wug.de/abfuhrkalender als Online-Kalender zum  

Ausdrucken und als digitaler Kalender (ICS) herunter-

geladen werden.  

Außerdem stehen alle Termine ab 01.05.2019 in der 

AbfallApp. Für alle, die keinen Online-Zugang haben, 

wird der Abfuhrkalender in der gewohnten Müllfibel-

Ansicht in den beiden Tageszeitungen, Weißenburger 

Tagblatt und Altmühl-Bote, im Amtsblatt des Land-

kreises Weißenburg-Gunzenhausen am Samstag, den 

04. Mai 2019 veröffentlicht. 

Folgendes ist zu beachten: Die Restmüll- und Bioton-

nen werden im Monat Juni noch an den gewohnten 

Tagen geleert. Änderungen treten ab Juli in Kraft. Das 

heißt, in einigen Gemeinden wird es zu anderen Ab-

fuhrtagen kommen. Auch die bisherigen Abfuhrzeiten 

können sich ändern. Die Abfallwirtschaft empfiehlt 

deshalb, die Tonnen rechtzeitig um 6 Uhr morgens 

oder am Vorabend an den Straßenrand bereit zu stel-

len. Darüber hinaus gilt die Regelung „Restmüll in den 

geraden und die Biotonne in den ungeraden Wochen“ 

nicht mehr stringent. 

Mit der Neuvergabe wird die Leerung der Tonnen vom 

bisherigen Seitenladersystem auf ein Heckladersys-

tem umgestellt. Dies hat auf die Bereitstellung der 

Tonnen am Straßenrand keine Auswirkungen.  

Fragen zu den Abfuhrterminen beantwortet die  

Abfallwirtschaft des Landkreises per E-Mail an:  

abfallwirtschaft.lra@landkreis-wug.de oder  

telefonisch unter 09141 / 902-283. 
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FAMILIENTAG AM BROMBACHSEE: 

GANZ BESONDERER SCHATZ WURDE GEHOBEN 

RAMSBERG – Hunderte Kinder haben den Sandstrand am 

Brombachsee Ende April wieder ordentlich umgeschichtet. In 

Ramsberg, Langlau, Enderndorf und auf der Badehalbinsel 

Absberg durften die kleinen Schatzsucher im Rahmen des 

Familien-Erlebnistags „Entdecke den Brombachsee“ nach 

vergrabenen Schatztruhen buddeln. Und wie in den beiden 

Vorjahren bewiesen die Goldgräber dabei mitunter eine un-

erschütterliche Motivation. Ein ganz besonderer Schatz wurde 

am Strand in Ramsberg gehoben: Dort tauchte eine Truhe wieder 

auf, die beim Familientag vor zwei Jahren nicht gefunden werden konnte.  

Ganz verwittert und eingefallen war das Holz der Truhe, die Schokoladen-

Goldtaler in ihrem Inneren sind mittlerweile ungenießbar. Zwei Jahre lang hat 

der Schatz tief im nassen Sand des Seeufers darauf gewartet, endlich gefun-

den zu werden. Am Sonntagnachmittag war es dann so weit: Ein Besucher 

des Familienerlebnistags stieß bei seiner Grabung nicht auf eine der 30 

„neuen“ Schatztruhen, sondern auf die verschollene Kiste der Veranstaltung 

von 2017. In ihr befand sich noch immer die einlaminierte Gewinnnummer. 

„Natürlich haben wir den Gewinn der verschollenen Schatztruhe bis heute 

bei uns aufbewahrt“, heißt es von Seiten der Tourist-Info Pleinfeld. „Die Fami-

lie darf ihn sich in den nächsten Tagen bei uns im Rathaus abholen!“  

Während bei den Schatzsuchen zahlreiche Familien ihr Glück versuch-

ten, war der Besucherzulauf vor allem zu Beginn der Veranstaltung an 

den vier Standorten des Familientags im Vergleich zum Vorjahr eher 

verhalten. Den Grund hierfür sehen die Veranstalter – die Kommunen 

Absberg, Pfofeld, Pleinfeld und Spalt sowie die Erlebnisschifffahrt Brom-

bachsee – vor allem bei den schlechten Wetterprognosen. Erst als sich 

gegen Mittag abzeichnete, dass sich die Sonne doch hin und wieder 

blicken lässt, entschieden sich viele Familien noch zu einem Ausflug an 

den See. Dennoch sind die Veranstalter mit dem Verlauf des Familien-

tags zufrieden: Mit zahlreichen Aktivitäten konnte der Brombachsee 

wieder beweisen, welch hohen Freizeitwert er zu bieten hat – und zwar 

nicht nur während der Veranstaltung, sondern das ganze Jahr über.  

Übrigens: Auch heuer wurden nicht alle Schätze gehoben. In Ramsberg  

warten noch fünf Truhen darauf, von eifrigen Piraten gehoben zu werden. Und 

auch auf der Badehalbinsel Absberg sind drei Holzkisten am Sandstrand  

verschollen. Die dazugehörigen Gewinne werden in den jeweiligen Tourist-

Infos aufbewahrt – wer also in den nächsten Wochen und Monaten fleißig 

schaufelt, könnte noch ein erfolgreicher Schatzsucher werden.  
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AUF GEHT´S ZUM PLEINFELDER VOLKSFEST VOM 28. JUNI BIS 01. JULI 2019! 

Bald ist es wieder soweit: Das Pleinfelder Volksfest steht vor der Tür! Auch in diesem Jahr bieten wir Ihnen  

wieder ein reichhaltiges Programm, das keine Wünsche offen lässt.  

Beim Programm konnten auch dieses Jahr hochkarätige Spitzenbands gebucht werden.  

Für beste Unterhaltung sorgen im Festzelt am 

• Freitag: „Flash Dance“ 

• Samstag: „RESET“ 

• Sonntag: The Scotty Bullock Trio 

• Montag: Ellertaler Rebellen 

Am Freitag findet um 18.30 Uhr das Standkonzert der Pleinfelder 

Blasmusik vor dem Rathaus statt mit anschließendem Gambrinus-

zug zum Festzelt. Um 19.30 Uhr erfolgt dann die offizielle  

Eröffnung mit Bieranstich. 

Speziell für Senioren findet am Samstagnachmittag der Seniorennachmittag der Marktgemeinde Pleinfeld im 

Festzelt statt. Abends gibt es im Zelt dann eine spektakuläre Bühnenshow mit „RESET“ 

Der Volksfestsonntag steht unter dem Motto „Tag der Vereine, 

des Brauchtums & der Tradition!“. Vormittags wird zu einem 

Frühschoppen mit musikalischer Umrahmung durch die  

Pleinfelder Blasmusik eingeladen. Dazu gibt es ein leckeres 

Mittagessen von Küchenchef Ernst Kraft im Festzelt. Um 14.00 

Uhr beginnt die SPORTS CARS-Ausstellung am Festzelt. Weiter-

hin gibt es Bullriding für Kinder. Um 15.00 Uhr findet dann im 

Zelt die 1. Bierschneider SPORTS CARS Bullriding Vereins- & 

Gruppenmeisterschaft statt. Zu gewinnen gibt es tolle Preise. 

Ab 17.30 Uhr heißt es dann „Rawk´n Roll unfiltered“ mit dem 

Scotty Bullock Trio. 

Montags sind dann wieder alle Familien zum Familiennach-

mittag mit Kinderbelustigung und teilweise er-mäßigten  

Preisen bei den Fahrgeschäften eingeladen. Das Highlight am 

Familiennachmittag wird der Auftritt von „Tom Palme &  

Rodscha aus Kambodscha“ aus der Band „Donikkl & die 

Weißwürstl“ – Mitmachlieder für die ganze Familie, sein. Im 

Anschluss sorgt die Band „Ellertaler Rebellen“ gute Unterhal-

tung, bevor das Volksfest auch in diesem Jahr wieder mit  

einem Brilliant- und Effektgroßfeuerwerk direkt vor dem 

Höbachweiher (kein Höhenfeuerwerk) sein Ende finden wird. 

Das genaue Programm mit vielen weiteren Details finden Sie auch in dieser Bürgerinfo. Festwirt Christian  

Egerer und der Markt Pleinfeld freuen sich schon jetzt auf Ihren Besuch! 

Der Festausschuss Pleinfeld freut sich auf Ihren Besuch. 
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INFORMATION DER KULTUR- UND TOURISTINFORMATION 

PLEINFELD 

Bei uns erhalten Sie aktuell Tickets für die genannten und viele weitere Veranstaltungen: 

Aktuelle Top-Events in der Region 

Bergwaldtheater Weißenburg i. Bay.  

Altmühlseefestspiele in Muhr am See 

 

14.-15.06.2019  GUTSFESTival mit J.B.O., Donots, 

    Schmutzki und Moop Mama   Ellingen, Residenz Ellingen 

22.06.2019   Schlagernacht in Weiß mit Anita &  

    Alexandra Hofmann, Andy Borg, u.v.m.  Döckingen, Eventpark Stadelmann 

26.06.2019   Olaf Schubert     Weißenburg i. Bay., Bergwaldtheater 

28.06.2019   Fränkischer Sommer    Absberg,  

           Rieterkirche St. Marien und Christophorus 

05.07.2019   Beth Hart      Abenberg, Burg Abenberg 

18.-21.07.2019  Afrika Karibik Fest     Wassertrüdingen, Festplatz 

02.08.2019   Musical Night in Concert    Weißenburg i. Bay., Bergwaldtheater 

02.08.2019   Max Giesinger & Namika    Enderndorf am See 

03.08.2019   Lieder am See     Enderndorf am See 

09.08.2019   The Strumbellas     Pleinfeld, Sommerrodelbahn 

22.09.2019   Markus Krebs     Schwabach, Markgrafensaal 

04.10.2019   Die Musical Dinner Show    Abenberg, Burg Abenberg 

17.10.2019   Thorsten Havener     Gunzenhausen, Stadthalle 

25.10.2019   Gernot Hassknecht     Weißenburg i. Bay.,  

           Kulturzentrum Karmeliterkirche 

25.10.2019   Stefan „Das Eich“ Eichner    Gunzenhausen, Stadthalle 

09.11.2019   Gruseldinner      Abenberg, Burg Abenberg 

14.11.2019   Armin Stöckl - die größten Hits aller Zeiten Gunzenhausen, Stadthalle  

15.11.2019   Willy Astor      Gunzenhausen, Stadthalle 

24.11.2019   Annette von Bamberg    Gunzenhausen, Stadthalle 

29.11.2019   Michl Müller      Gunzenhausen, Stadthalle 

06.12.2019   Die Schöne und das Biest - das Musical  Schwabach, Markgrafensaal 

13.12.2019   MUNDSTUHL - Flamongos    Roth, Kulturfabrik 

28.12.2019   Sebastian Reich & Amanda   Gunzenhausen, Stadthalle  

 

Informationen über alle Veranstaltungen, für die Sie in der Kultur– und Touristinformation Pleinfeld Tickets erhalten,  

finden Sie auch im Internet unter www.reservix.de.       Ticket-Hotline: 09144 / 92 00 70 
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Inh. Marianna Mikulasch 

Stirner Straße 4 (1. Stock) 

91785 Pleinfeld 

Termine nach Vereinbarung 

Tel.: 0171-1985620 
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Aus deN KiNdergarteN 

.. 

EIN NEUES SPIELGERÄT FÜR ABT MAURUS IN GREIFBARE NÄHE GERÜCKT . . . 

. . . die Kindergartenkinder der Kita Abt Maurus wünschen sich schon seit letzten Sommer ein 

neues Klettergerüst im hinteren Teil des Kindergartens. Mit zahlreichen Aktionen und Spenden 
ist es hoffentlich bald soweit, dass der Traum in Erfüllung geht. 

Der Elternbeirat hat fleißig mitgewirkt, um einen großen Teil dazu beizutragen. Aktionen wie der Kleiderbasar 

(zweimal jährlich), Kuchenverkauf an der Pleinfelder Kirchweih, Schuhsammelaktion SCHUZZ, sowie das  

Mitorganisieren der Festivitäten wurde mit Feuereifer geplant und zugunsten der Aktion neues „Klettergerüst“ 

mit Erfolg durchgeführt.  

Ebenso bedanken wir uns von ganzem Herzen bei Familie Beck, welche uns die Blumenspenden ihres  

verstorbenen Mannes in Form von vielzähligen Geldspenden hat zu kommen lassen. 

Ein dickes und herzliches Dankeschön geht an folgende Pleinfelder und eingemeindete Firmen und  

Unternehmen: 

Firma Hueber    Ingenieurbüro Ritzer    Albert + Schneider BAU 

Firma Knauer    Schlotfegermeister Herrn Fochler  Firma Feil 

Bestattungsunternehmen LEEB Metzgerei Nüßlein-Karl Brunner  Birkel+Biber 

VNI- Ingenieurbüro   Fahrrad-u. Bootsverleih Bikes und More 

Wir aus der Kita Abt Maurus freuen uns auf eine schöne Frühlingszeit und auf das neue Klettergerüst! 
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Aus deN KiNdergarteN 

.. 

„MUTTERTAG UND VATERTAG ALS ELTERNTAG GEFEIERT“ 

Gerne möchten wir von unserer diesjährigen Elternfeier berichten. Am 04.05.2019 waren alle  

Mamas und Papas herzlich eingeladen worden. Im Rahmen dieser Elternfeier wurden zum einen 

unsere Eltern geehrt und zum anderen, haben wir die 

Gelegenheit genutzt unsere Projekte (Medien, Körper, 

Dinosaurier) abzuschließen. Begrüßt wurden die Eltern 

mit dem Lied: „Einfach spitze, dass du da bist...“, darauf 

folgten die Lieder: „Ich habe einen Kopf, zwei Arme hab 

ich auch…und 10 kleine Saurier.“ Ein Tanz vom Hoppel-

hasen Hans rundete unsere Darbietung ab.  

Mit einer kleinen selbst gestalteten Aufmerk-

samkeit überraschten die Kinder ihre Eltern. 

Für die Papas gab es eine Grillzange mit der 

Beschriftung „Grillchef“ und die Mamis durf-

ten sich über ein Kräutersalz freuen. 

Im Anschluss ging es zum gemütlichen Part 

über. Am Kuchenbuffet konnten sich unsere 

Gäste bedienen und vom selbstgebackenem 

Kuchen der Kinder kosten.  Die Väter hatten die Möglichkeit unsere individuellen Dinosaurier aber auch unse-

re gestalteten Wände zu den verschiedenen Projekten zu betrachten. Die Feier wurde sehr gut besucht und 

wir verlebten einige schöne Stunden miteinander. 

Viele Grüße aus dem Kindergarten St. Marien 
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Neues Aus der Brombachsee-

Mittelschule 
 

PLEINFELDER WAPPEN IM NEUEN GLANZE 

 

Mit viel Aktivität und Begeisterung sprühten 

die Schüler der Grün-AG (Lena, Elias, Noah) 

der Brombachsee-Mittelschule unter  

praktischer Anleitung von Klaus Archinger 
die Farben auf.  

 

 

 

Vielen Dank an die Helfer, nicht zuletzt auch an die 

Fa. Peterwitz für das zur Verfügung gestellte  

Material.   

Wally Schmitt 
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Aus der MoNtessorischule 

PleiNfeld 
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Am Donnerstag, den 2.5.2019, dur(en sich die Schüler und Pädagogen der Sekundarstufe der Montessori-Schule 

Weißenburg-Gunzenhausen über besonderen Besuch freuen. Wolfgang Hauber, Mitglied des Landtags, Kreistags-

mitglied Josef Miehling und aktueller Bürgermeisterkandidat Uwe Geuder (alle drei von den Freien Wählern)  

besichBgten die Schule und stellten sich und ihre Arbeit den Schülern vor. 

Die Jugendlichen haCen sich gut vorbereitet und begannen mit einer englischsprachigen Schulhausführung, von 

der sich die drei Herren sehr beeindruckt zeigten, auch waren sie sehr interessiert an der Arbeitsweise der Schule 

und offen für Fragen der jüngeren Kinder, die zum Beispiel wissen wollten, was denn ein Landtagsmitglied eigent-

lich mache. Auch die Gartenteenies stellten souverän ihre Schülerfirma und Montessoris Erdkinderplan vor. 

Scheinbar so souverän, dass ihnen Josef Miehling und Uwe Geuder direkt anboten, kün(ig auch die Apfelbäume 

der Pleinfelder Gemeinde zu ernten. 

Die Neuntklässler der Schule haCen sich im Vorfeld mit den aktuellen, poliBschen Themen befasst und diskuBer-

ten diese dann auch mit den drei PoliBkern, wobei es beispielsweise um den Nachwuchskrä(emangel im Sozial- 

und Gesundheitswesen, das Wahlrecht ab 16, SchulpoliBk, aber auch den Klimaschutz und das Thema „ReCet die 

Bienen” ging. 

Wolfgang Hauber, Josef Miehling und Uwe Geuder nahmen sich sehr viel Zeit für die Kinder,  verbrachten fast zwei-

einhalb Stunden an der Schule und legten den Schülern am Ende nahe, sich ihr poliBsches Interesse zu bewahren. 
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Neues aus PleiNfeld 
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PLEINFELD: Eine kostbare Osterüberraschung erlebten die Sängerinnen und Sänger des Pleinfelder Kirchenchores 

und des Wal=nger Chores.  

Nachdem sie den Ostersonntagsgo@esdienst zusammen mit den Bläsern des Blechla festlich mitgestaltet ha@en, 

bat Pfarrer O@mar Breitenhuber ihren Dirigenten Alois Osiander völlig überraschend an die Altarstufen und über-

reichte ihm unter dem Beifall der vielen Messbesucher eine Dankesurkunde zum 70-jährigen Jubiläum des Chores 

mit den Worten der va=kanischen Liturgiekommission:  

„Der Go@esdienst nimmt seine vornehmste Form an, wenn er feierlich mit Gesang gestaltet wird. Organisten, 

Chorleiter und Mitglieder der Kirchenchöre leisten dazu einen wesentlichen Beitrag und vollziehen somit einen 

wahrhaK liturgischen Dienst.“  

Dann fügte Pfarrer Breitenhuber seinen eigenen herzlichen Dank und die Gratula=onsworte von Bischof  

Gregor Maria Hanke und Domkapellmeister Chris=an Heiß an:  

„Der Kirchenchor der Pfarrei St. Nikolaus, Pleinfeld, musiziert seit 70 Jahren zur Ehre Go@es und Erbauung der 

Gläubigen. Dafür sei allen Mitwirkendenaufrich=g und herzlich gedankt.“ 

Sichtlich bewegt dankte Osiander seinen Sängerinnen und Sängern und allen Messbesuchern, die „bei den  

gemeinsamen Go@esdiensten immer mitgesungen und mitgebetet haben“.  

Zu einem Erinnerungsbild scharten sich Choristen und Instrumentalisten des österlichen Festgo�esdienstes um  

Pfarrer O�mar Breitenhuber und Chorleiter Alois Osiander 
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Aus dem VereiNslebeN 

EINLADUNG ZUM TESTLAUF 

Das TEAM Seenlandmarathon lädt alle Teilnehmer, Helfer, Fans  

und Freunde zum Testlauf ein. Wir treffen uns Sonntagmorgen in 

Pleinfeld, um dann eine Runde um den Großen Brombachsee zu laufen. Der erste Termin ist am 30. Juni. 

Wie verläuft die Marathonstrecke genau? Wo sind die Versorgungsstationen? Was hat es mit dem ominösen 

Schlussanstieg auf sich? Ab wann kann ich zum Endspurt ansetzen? Diese und ähnliche Fragen können in 

der Vorbereitung auf den Wettkampf im September aufkommen. Die beste Gelegenheit, um Antworten zu  

bekommen und die Strecke in lockerer Runde kennen zu lernen, sind die Testläufe. Das Orgateam und die 

Pacemaker freuen sich über viele, nette Mitläufer. Besonders sind die Pleinfelder eingeladen, die bei der  

Veranstaltung selbst als Helfer oder Fans im Einsatz sind. 

Erster Testlauf 2019: Sonntag, 30. Juni, 9.30 Uhr 
Der Testlauf ist kein Wettkampf, sondern ein ungezwungener Lauftreff unter Freunden. Gelaufen wird eine 

Runde auf der Originalstrecke des Marathons und Halbmarathons (21,1 km). Am Festplatz, wo sonst der 

Startschuss fällt, findet das Volksfest statt, daher treffen wir uns dieses Mal am Freibadparkplatz. 

Drei Tempogruppen 
Damit niemand über- oder unterfordert ist, werden verschiedene Tempogruppen gebildet, die jeweils von ei-

nem TEAM Mitglied geführt werden (ca. 5:15 min/km; ca. 5:45 min/km; ca. 6:15 min/km). Im Ziel halten wir 

eine kleine Erfrischung für alle Läufer bereit. Um besser planen zu können, bitten wir um kurze Anmeldung 

per Mail an info@seenlandmarathon.de. 

Sonnenschein ist bestellt – für den Marathon im 

September und für den Testlauf J. Ein zweiter  

Termin ist im August geplant.  

 

Aktuelle Meldungen gibt es auf der  

Internetseite www.seenlandmarathon.de  

sowie Facebook und Instagram. 
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Aus dem VereiNslebeN 

MARTERL AM KIRCHENWEG NACH HOHENWEILER 
Beim Wandern oder Spazierengehen fällt immer wieder ein Blick auf Marterl, Bild-
stöckchen oder Wegkreuze. 

Es sind Gedenkstätten in unterschiedlicher Form und Ausstattung, teilweise sehr alt, 
und können aus Holz, Stein oder Metall sein. Diese laden Vorbeikommende einen 
kurzen Moment zu Stille und Besinnung oder zum Gebet ein. Sie wurden bzw.  
werden als Wegmarkierung zur Erinnerung an Unwetter oder Gewalt, zum Gedenken 
an verunglückte Menschen, aus Dankbarkeit für eine glückliche Fügung oder auch 
zu besonderen Ereignissen errichtet. 

Um diese prägenden Erinnerungen des kulturellen Erbes der Heimat zu erhalten und für künftige Genera-
tionen zu bewahren, wurde auch von einem Mitglied der Pleinfelder Kolpingsfamilie 1977 eine Gedenkstätte 

am Kirchenweg nach Hohenweiler errichtet. 

Wegen Verwitterung war es jetzt nötig, das Marterl zu  
restaurieren. Dies wurde in den vergangenen Wochen 
geplant, ausgeführt und wieder aufgestellt. Zugleich  
wurde die Anlage neu gestaltet. 

Bei der traditionellen Mai-Wanderung, die entlang des 
Kirchenweges nach Hohenweiler führte, wurde die  
Gedenkstätte durch Pfarrvikar Patrick gesegnet. 

An dieser Stelle vielen Dank an die Kolping-Mitglieder Erhard, Heller, Mühling und Schmauser, die das  
benötigte Material gespendet haben.   
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NEWS!             REIT- UND FAHRVEREIN PLEINFELD E.V.            NEWS! 
 

LIEBE MITGLIEDER DES REITVEREINS, 

LIEBE REITERFREUNDE, 
 

wie in der letzten Ausgabe der Bürgerinfo angekündigt, geben wir nachstehend die von uns geplanten Termine 

bekannt. Über Änderungen bzw. neue Termine werden wir rechtzeitig informieren. 
 

REITUNTERRICHT:  Dienstag und Donnerstag 17:00 – 19:00 Uhr     

    Samstag     14:00 – 17:00 Uhr 

    oder nach Vereinbarung (ggf. Einzelunterricht) 

    Anmeldungen an Gabi Grau, Tel. 0173-4127873 
 

GEFÜHRTE SPAZIERRITTE: für Kinder jeweils Mittwochs ab 17:00 Uhr am:  

     12.06., 26.06., 10.07., 24.07., 07.08., 04.09. und 18.09.2019, 

     13,00 €, für Mitglieder 10,00 €,  

     verbindliche Anmeldung an: Sandra Seidel, Tel. 0160-5549309 
 

FERIENPROGRAMM:  24.08.19 09:00 – 12:00 Uhr „Rund um`s Pferd“  

    31.08.19 09:00 – 12:00 Uhr „Rund um`s Pferd“ 

      14:00 – 17:00 Uhr „Reiterspiele“ 

    je Veranstaltung 10,00 € Unkostenbeitrag, incl. Getränk und Versicherung. 

    Anmeldung im Mehrgenerationenhaus! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

! ! ! ! ! ! !     FÜR ALLE MITGLIEDER     ! ! ! ! ! ! ! 
 

  Samstag, 25.05. Arbeitseinsatz 

  Freitag, 31.05. Monatsabend auf der Anlage 
                                               

 Wir freuen uns auf eine zahlreiche Teilnahme! 

Aus dem VereiNslebeN 
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BÜCHEREI PLEINFELD 
 

Zu folgenden Öffnungszeiten können Sie das Angebot der Bücherei nutzen: 

Dienstag und Donnerstag: 15:00 - 19:00 Uhr sowie  

Mittwoch und Sonntag:   09:30 - 11:30 Uhr 

Jeder Interessent benötigt für eine Ausleihe einen computerlesbaren Büchereiausweis. Dafür ist eine einmalige  

Gebühr von      1,50 EUR für Kinder  

       2,50 EUR für Erwachsene  zu entrichten. 
 

Die jährliche Benutzungspauschale beträgt 2,00 EUR für Kinder  

       5,00 EUR für Erwachsene 
 

            Ansonsten ist die Ausleihe kostenlos! 
 

Sie finden unsere Einrichtung am Kirchenplatz 1, neben der Kath. Kirche und in der Nachbarschaft zum Bürgerhaus  

oder auch im Internet unter www.buecherei-pleinfeld.de. 

MEDIENSUCHE ONLINE 
Egal ob von zu Hause, vom Arbeitsplatz, von der Schule oder vom Internet-Café aus, unsere neue Mediensuche online 

ermöglicht es Ihnen, schnell und unabhängig von den Öffnungszeiten im Medienbestand der Gemeindebücherei zu  

recherchieren. www.buecherei-pleinfeld.de - „Hier geht’s zur Mediensuche online“ 
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WAS IST LOS IN PLEINFELD? 

Datum, Uhrzeit Veranstaltung Was tut sich? Wo findet es statt? 

jeden Mittwoch 
08:00 - 13:00 Uhr 

Wochenmarkt  
Pleinfeld, 
Parkplatz Brückenstraße 

Sa., 01.06.2019 
ab 18:00 Uhr 

Irish Pub 

Irischer Abend in gemütlicher Atmosphäre mit  
musikalischer Liveunterhaltung. Genießen sie  
verschiedene Spezialitäten aus dem Land unserer 
Partnerstadt Killarney. 

Pleinfeld, 
Kirchenplatz und Schlossgarten 

Sa., 01.06.2019 
18:00-22:00 Uhr 

Livemusik mit den  
Stoanern 

Schlager, Oldies, zünftig-gute Unterhaltung mit den 
Stoanern am Waldcamping. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld, 
Pavillon am Waldcamping  
Brombachsee 

So., 02.06.2019 
ab 9:30 Uhr 

Bürgerschießen 2019 
Die SG Pleinfeld richtet auch 2019 ihr mittlerweile 
zur Tradition gewordenes Bürgerschießen aus. 

Pleinfeld, 
Schützenhaus 

So., 02.06.2019 
9:30-12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Di., 04.06.2019 
9:30-11:00 Uhr 

Yoga - Zeit für Gefühle 
Eine offene Yogastunde an der jeder Interessierte 
auch ohne Vorkenntnisse teilnehmen kann.  
Platzreservierung und Infos unter 09144/927050 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Mi., 05.06.2019 
ab 09:00 Uhr 

Seniorenausflug  
„Fahrt ins Blaue“ 

Die Teilnehmer erkunden immer am ersten Mitt-
woch jeden Monats unterschiedliche Ausflugsziele. 
Bitte telefonische Anmeldung (09144/1768)  

Pleinfeld, 
Parkplatz Lauterbrunnenweg 

Fr., 07.06.2019 
18:00-22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Tim Brown 

Mit Tim Brown kommt ein waschechter Amerikaner 
und bringt American Rock&Roll mit. Eintritt frei. 
Aktuelle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld, 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Fr., 07.06.2019 
um 19:00 Uhr 

Reservistenkamerad-
schaft Pleinfeld 

Monatstreffen 
Pleinfeld, 
Gaststätte Goldenes Rössl 

Fr., 07.06.2019 
19:00-21:00 Uhr 

Livemusik mit  
Werner Lippert 

Klassiker, Oldies & mehr… Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld, 
Biergarten am Kleinen Brau-
haus Sonnenhof 

Fr., 07.06.2019 
19:30-1:00 Uhr 

Ü30 Disco Party 
Rock the boat 

Erleben Sie einen romantischen Sonnenuntergang 
auf den weitläufigen Sonnendecks, geniessen  
Sie einen Cocktail an der Bar und tanzen Sie bei 
brodelnder Stimmung! 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Fr., 07.06.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

Sa. 08.06.2019 
ab 17:00 Uhr 

Rundenabschlussfeier 
SC Stirn 

Rundenabschlussfeier des SC Stirn zum  
Saisonende! 

Stirn, 
Sportplatz 

So., 09.06.2019 
11:00-14:00 Uhr 

Pfingstbrunch 
Nähere Infos unter www.sonnenhof-
brombachsee.de oder unter Tel. 09144/960-0. 
Reservierung erforderlich! 

Pleinfeld, 
Hotel und Landgasthof  
Sonnenhof 

Di., 11.06.2019 
Wickie Erlebnistag für 

die ganze Familie 

Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter  
Tel.: 09144 / 927050. 

Ramsberg am Brombachsee, 
MS Brombachsee 

Di., 11.06.2019 
10:30-11:00 Uhr 

Hallo Seen.Land 

Willkommenstreff für Urlauber 
Bei einem Begrüßungstrunk erfahren Sie wissens-
wertes zur Entstehung des Fränkischen Seenlands 
und zu Ausflugs- und Freizeitmöglichkeiten. 

Ramsberg, 
Haus des Gastes 

Mi., 12.06.2019 
18:00-22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Shane Vanderwall 

Shane ursprünglich aus Sri Lanka kommend spielt 
Reggae, Soft Rock und Pop. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld, 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Mi., 12.06.2019 
um 19:00 Uhr 

Bund Naturschutz 
Ortsgruppe Pleinfeld 

Monatstreffen 
Pleinfeld, 
Gasthof Buckl 
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Datum, Uhrzeit Veranstaltung Was tut sich? Wo findet es statt? 

Mi., 12.06.2019 
19:00-19:30 Uhr 

Abendeinstimmung im 
Schlossgarten 

Kurze Vorführung (Musik, Tanz, Theater, etc.) im 
Pleinfelder Schlossgarten zur Einstimmung in den 
Abend. Bei schlechtem Wetter findet die Veranstal-
tung im Bürgerhaus statt.  

Pleinfeld, 
Schlossgarten 

Fr., 14.06.2019 
um 19:30 Uhr 

Kaninchenzuchtverein 
B512 Pleinfeld e.V. 

Monatsversammlung 
Pleinfeld, 
Vereinsheim 

Fr., 14.06.2019 
19:00-23:00 Uhr 

Livemusik mit  
Alexandra Schmied 

Alexandra Schmied spielt die Steirische Harmonika 
und bringt mit Ihren Liedern immer gute Stimmung 
in jede Runde. Eintritt frei. Aktuelle Infos unter Tel. 
09144/960-0 

Pleinfeld, 
Biergarten am Kleinen Brau-
haus Sonnenhof 

Fr., 14.06.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

Sa., 15.06.2019 
10:00-14:00 Uhr 

Livemusik mit  
Werner Lippert 

Klassiker, Oldies & mehr… Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld, 
Biergarten am Kleinen Brau-
haus Sonnenhof 

Sa., 15.06.2019 
ab 17:00 Uhr 

Bürgerschießen 2019 
Die SG Pleinfeld richtet auch 2019 ihr mittlerweile 
zur Tradition gewordenes Bürgerschießen aus. 

Pleinfeld, 
Marktplatz (Bürgerfest) 

Sa., 15.06.2019 
ab 16:00 Uhr  
So., 16.06.2019 
ab 11:30 Uhr 

Bürgerfest 

Ab 16:00 Uhr startet das Pleinfelder Bürgerfest am 
Marktplatz und heißt seine Gäste willkommen. 
Gemütliches Beisammensein mit Bewirtung durch 
die Pleinfelder Vereine und musikalische Unterhal-
tung mit Live-Musik. 

Pleinfeld, 
Marktplatz 

So., 16.06.2019 
ab 9:30 Uhr 

Bürgerschießen 2019 
Die SG Pleinfeld richtet auch 2019 ihr mittlerweile 
zur Tradition gewordenes Bürgerschießen aus. 

Pleinfeld, 
Marktplatz (Bürgerfest) 

So., 16.06.2019 
9:30-12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

So., 16.06.2019 
15:00-16:30 Uhr 

Sommerkräuter  
aus der Natur 

Lassen Sie sich inspirieren, wie Sie mit heimischen 
Kräutern Ihre Gesundheit positiv beeinflussen 
können. Infos: 09144/920070 

Dorsbrunn, 
Parkplatz an der Kirche 

Mo., 17.06.2019 Mini-Kapitäns-Patent 
Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter 
Tel.: 0 91 44 / 92 70 50. 

Ramsberg am Brombachsee, 
MS Brombachsee 

Mo., 17.06.2019 
10:30-11:00 Uhr 

Hallo Seen.Land 

Willkommenstreff für Urlauber 
Bei einem Begrüßungstrunk erfahren Sie wissens-
wertes zur Entstehung des Fränkischen Seenlands 
und zu Ausflugs- und Freizeitmöglichkeiten. 

Ramsberg, 
Haus des Gastes 

Di., 18.06.2019 
Wickie Erlebnistag für 

die ganze Familie 

Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter  
Tel.: 09144 / 927050. 

Ramsberg am Brombachsee, 
MS Brombachsee 

Mi., 19.06.2019 
18:00-22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Tim Brown 

Mit Tim Brown kommt ein waschechter Amerikaner 
und bringt American Rock&Roll mit. Eintritt frei. 
Aktuelle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld, 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Do., 20.06.2019 
9:30-12:30 Uhr 

Feiertagsbrunch 
Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Do, 20.06.2019 
10:00-24:00 Uhr 

Grillfest der  
FFW Stirn 

Die FFW Stirn feiert ihr jährliches Grillfest und lädt 
ganz herzlich dazu ein. Es gibt Mittagstisch, Kaffee 
und Kuchen am Nachmittag, verschiedenen Grill-
spezialitäten und Abendtisch. 
Das gemütliche Grillfest wird mit Musik umrahmt. 

Stirn, 
Feuerwehrhaus 

WAS IST LOS IN PLEINFELD? 
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WAS IST LOS IN PLEINFELD? 

So., 30.06.2019 
13:15-16:00 Uhr 

Brombachsee- 
schwimmen 

Folgende Schwimmwettkämpfe sind geboten: 

13.15 Uhr: Swim & Run (150m & 300m),  
                   2er-Teamwettkampf 

14.00 Uhr: 50m Kinderschwimmen,  
                   100m Kinderschwimmen 

14.30 Uhr: 2000m Langstreckenschwimmen 

Ramsberg, 
Badestrand 

So., 30.06.2019 
9:30-12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

So., 30.06.2019 
um 9:00 Uhr 

Kaninchenzuchtverein 
B512 Pleinfeld e.V. 

Bezirkszüchterschulung 
Georgengsgmünd 
Vereinsheim B497 

Fr., 28.06.2019-
Mo., 01.07.2019 

58. Pleinfelder 
Volksfest 

Beim 58. Pleinfelder Volksfest gibt es neben  
einem unterhaltsamen Bierzeltprogramm, süffiges 
fränkisches Bier und deftige Bierzeltschmankerl. 
Am Festplatz präsentiert sich der abwechslungs-
reiche Schaustellerpark mit Unterhaltung für  
jedes Alter. 

Pleinfeld, 
Volksfestplatz 

Fr., 28.06.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

Di., 25.05.2019 
9:30-11:00 Uhr 

Yoga - Zeit für Gefühle 
Eine offene Yogastunde an der jeder Interessierte 
auch ohne Vorkenntnisse teilnehmen kann.  
Platzreservierung und Infos unter 09144/927050 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Mi., 26.06.2019 
19:00-19:30 Uhr 

Abendeinstimmung im 
Schlossgarten 

Kurze Vorführung (Musik, Tanz, Theater, etc.) im 
Pleinfelder Schlossgarten zur Einstimmung in den 
Abend. Bei schlechtem Wetter findet die Veranstal-
tung im Bürgerhaus statt.  

Pleinfeld, 
Schlossgarten 

Fr., 21.06.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

Fr., 21.06.2019—
So., 23.06.2019 

Burning Beach 
Love, Fire & Electronic Beats! 3 Days – 3 Stages – 
40+ DJs – Camping. Freu dich auf dein elektroni-
sches Festival am Sandstrand des Brombachsees. 

Allmannsdorf, 
Badestrand 

So., 23.06.2019 
9:30-12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Mo., 24.06.2019 
10:30-11:00 Uhr 

Hallo Seen.Land 

Willkommenstreff für Urlauber 
Bei einem Begrüßungstrunk erfahren Sie wissens-
wertes zur Entstehung des Fränkischen Seenlands 
und zu Ausflugs- und Freizeitmöglichkeiten. 

Ramsberg, 
Haus des Gastes 

Fr., 21.06.2019 
19:00-23:00 Uhr 

Livemusik mit  
Werner Lippert 

Klassiker, Oldies & mehr… Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld, 
Biergarten am Kleinen Brau-
haus Sonnenhof 

Sa., 22.06.2019 
10:00-14:00 Uhr 

Livemusik mit den  
Stoanern 

Schlager, Oldies, zünftig-gute Unterhaltung mit den 
Stoanern am Waldcamping. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld, 
Biergarten am Kleinen Brau-
haus Sonnenhof 

Sa., 22.06.2019 
18:00-22:00 Uhr 

Livemusik mit  
FIVE LIVE 

Aktuelle Hits und Klassiker aus Rock, Pop, R´n´B, 
Disco, Reagge, Oldies bis NDW. Eintritt frei.  
Aktuelle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld, 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Sa., 29.06.2019 
8:30-17:00 Uhr 

Kleiner Braukurs 

Einen Tag lang selbst zum Bierbrauer werden und 
Hand anlegen...Inkl. Getränke, Mittagessen und 6 
Flaschen selbstgebrautem Bier. Auf Voranmeldung 
unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld, 
Im „Kleinen Brauhaus Sonnen-
hof“ am Hotel und Landgasthof 
Sonnenhof 
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WICHTIGE TELEFONNUMMERN 
GEMEINDE NOTRUFE 

Gemeindeverwaltung 92 00 - 0 / Fax - 50 Polizei - Notruf 110 

Gemeindewerke Netz 92 00 - 81 Polizeiinspektion Weißenburg 09141 / 86 87 - 0 

STÖRUNGSNUMMERN Feuerwehr - Notruf 
112 

Wasser 60 89 98 1 BRK Rettungsdienst, 1. Hilfe - Notruf 

Strom  60 89 98 2 Klinikum Altmühlfranken, Weißenburg 09141 / 903 - 0 

Strom (Ortsteile) 01802 / 71 35 38 Klinikum Altmühlfranken, Gunzenhausen 09831 / 52 - 0 

Gas (N-ERGIE) 01802 / 71 36 00 Gesundheitszentrum Treuchtlingen 09142 / 801 - 0 

Kläranlage Brombachsee 573 
Der ärztliche Bereitschaftsdienst ist außerhalb der normalen 

Sprechstundenzeiten für Sie telefonisch erreichbar - bundesweit 

unter einer einheitlichen Rufnummer: 116 117 

ZV Pfaffenberggruppe 60 89 98 1 

ZV Pfaffenberggruppe, Wasserwerk 63 67 

ZV Rezattalgruppe 09172 / 84 80 PFLEGE  / THERAPIE / MASSAGE 

ZV Schloßberggruppe 09177 / 4 94 00 Caritas Sozialstation 69 90 

WEITERE E INRICHTUNGEN Seniorenhof Pleinfeld 96 10 - 0 

Kultur– und Touristinformation 92 00 –70 Amb. Alten- und Krankenpflege Conrad 92 77 40 

Mehrgenerationenhaus 60 89 98 8 Praxis für Ergotherapie, Weißlein 24 69 94 

Helfernetz Pleinfeld 60 89 98 7 
Praxis für Krankengymnastik und  

Massage „Physiotherapie Reißinger“ 
61 78 

Freibad 92 72 56 Naturheilpraxis Rebekka Smola 924165 

Bücherei 92 75 14 
Heilpraktiker für heilkundliche  

Psychotherapie, Johannes Kunder 
9 27 81 36 

PRAKTISCHE  ÄRZTE Konstanze Bochmann (Logopädin) 92 79 84 

Dr. Hirschmann und Dr. Müller 
Allgemeinmediziner 

234 Frank Witter, Physiotherapeut 60 80 25 

M. Josef Mahfuz Hausärztlicher Internist 62 00 
Pich (Massage, Krankengymnastik, 

Physiotherapie) 
62 92 

Dr. Meyer Praktischer Arzt 69 54 Med. Fußpflege Wittmann 92 65 11 

ZAHNÄRZTE  Sunyfitnesspoint - Rehasport Pleinfeld 92 67 92 

Dr. Adriane Dolch  
Behandlungsschwerpunkte: Kinder– und Jugendzahnheilkunde 

16 30 Fitnessclub Brombachsee—Rehasport 92 43 02 

Dres. Kohler/Kohler/Dr. Schmidtkonz 16 30 

Dr. Peter Wünsche 328 Kath. Pfarramt Pleinfeld 321 

Ursula Korojan 92 72 20 Evang.-Luth. Pfarramt Pleinfeld 84 52 

T IERÄRZTE K INDERGÄRTEN   

Dr. Aurelia Leitmeier (Kleintiere) 61 62 Abt - Maurus 84 93 

Dres. Leitmeier / Nüßlein (Großtiere) 298 St. Franziskus 381 

SCHULEN   Dorsbrunn 496 

Grundschule Pleinfeld 92 70 3—0 Stirn 6123 

Brombachsee-Mittelschule 92 97 –0 APOTHEKE  

Montessori Schule  09141 / 9979598 Alte Post Apotheke  94 11 1 

K IRCHEN  

DEFIBRILLATOREN IN PLEINFELD 
Immer zugänglich:                   Sparkasse Pleinfeld, Leichenhaus Allmannsdorf, Feuerwehrhaus Mannholz 

Während Öffnungszeiten:       Bürgerhaus, Gemeindewerke, Freibad, Firma Gore, MS Brombachsee 

Bei Besetzung:                         BRK Bereitschaft, FFW Pleinfeld, DLRG Station Ramsberg, Wasserwachtstation Allmannsdorf 
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